



快报记者 沈晓伟在**香铺营菜场**为你报道

“蒜你狠”这回终于跌“狠”了:收购价由高峰时的每斤10元猛降到了1.5元。这样的事最近在广东珠海的大蒜种植地上演。这则新闻让南京市民曹女士来了精神:“大蒜在广东跌狠了,那咱南京的大蒜是不是也会跟着跌一跌?”可赶到菜场一看,她失望地发现,大蒜售价还是“老样子”。不过业内人士表示,按照目前形势,南京大蒜价格“走跌”不是没有可能。

## 广东大蒜暴跌 南京大蒜跟不跟?

定。”香铺营菜场的大蒜售价为每斤8元左右,好一点卖到一斤9元。

摊主表示,自己的大蒜是在众彩物流农副产品批发市场进的,批发价为每斤7.0元。“前天我刚去进货,没听说降价的消息。”在进香河菜场,大蒜价格要稍低一些,在7元至8元之间,进货价则在6元左右。对于为啥没受广东大蒜降价的波及,摊主们给出的解释是:南京大蒜主要从山东进货,广东便宜了却影响到。

虽然比高峰时降了约有两成,但市民们依然觉得很“给力”,“两年前大蒜才一两元一斤,要能像广东那样,降到那水平就好了。”

业内人士“唱跌”大蒜

“其实南京蔬菜市场上的大蒜来自各地,广东的也有一些,

不过数量很少,可以忽略不计。”众彩农副产品批发市场的董事会秘书沈家安表示,大蒜批发价从高峰时每斤8元左右降到了现在的6元左右,目前还算稳定。“广东出现这样的情况并不意外。农副产品往往存在较大波动,大涨之后往往伴随大跌。”

那广东大蒜为啥流入南京市场的这么少?他解释说,南京人吃的大蒜历来由山东、苏北等地采购。广东大蒜一来运输不便,二来大蒜口味稍淡,不合南京人的“重口味”。

未来南京大蒜有可能降吗?他指出,不排除这种可能性,“跟珠海情况类似,在山东等地,农民也扩大了种植面积。”等到这些地方大蒜大量上市,一旦供过于求,价格下跌在所难免。不过他也提醒说,就算降,幅度也不会特别大,“尤其是像珠海降到每斤1.5元,可能性不大。”

蔬菜整体价格“稳中有降”

从曾经的一元钱买一大包,到最高峰的12元一斤,大蒜的“发迹史”无疑是今年农副产品涨价的一个缩影。伴随着“蒜你狠”风光不再,“姜你军”的情况也好不到哪儿去:曾经同样卖到12元“天价”的生姜,现在的零售价普遍为7元左右,更便宜的5元就能买到了。

其他蔬菜的价格也非常平稳。跟上周相比,部分叶菜的价格还呈现小幅下跌,瓜果类蔬菜的价格则相对稳定。对此,进香河菜场相关负责人解释,最近天气晴好,交通运输畅通,因此无论是本地和外地菜的供应都非常充足。“不过对于冬天来说,这样的平稳局面比较容易被打破”,如果出现大雾、雨雪等天气,农民起菜和交通运输受到影响等,敏感的菜价就有可能上涨。

南京大蒜咋没降这么“狠”?

近日,有报道称在广东珠海,因为年初大蒜售价一路飙升,菜农们纷纷跟风大量抢种,结果近期大蒜集中入市,原来10元/斤的收购价,惨跌到1.5元以下。丰收却不能大赚,当地菜农叫苦不迭。不过对于买菜主妇们来说,这却是个好消息:“蒜你狠”这回终于“低头”了。南京市民对此也很“眼馋”,广东大蒜跌得这么狠,那南京咋还不跌?

记者昨天走访了部分菜场,发现相对于11月份动辄每斤11元、12元的高价来说,目前的大蒜价格还算平稳,“从11月下旬降下来之后,价格一直很稳

快报记者 毛丽萍在**中央门**为你报道

## 元旦汽车票开卖,火车票还要等等

元旦小长假即将来临,昨天记者获悉,公路客运汽车票1月3日前的票已经全面开售,但火车票因为列车运行图调整的原因,目前仅提前预售5天。

昨天,记者从中央门长途汽车站获悉,元旦小长假的票已经可以买了,不过按照以往经验,这个假日靠近春节,所以票情一向不紧张,全部旅客也就3万人次左右,相当于平

时周末水平,返程票也可以同时购买。另外,记者从上海铁路局获悉,因明年元月调整列车运行图,需要对计算机售票系统进行数据更新维护,上海铁路局各站火车票预售期调整为5天(含当天,沪港列车除外),起售时间为每日8:00,恢复日期另行通知。需要特别提醒的是,电话订票起售日期调整为第三天。

通讯员 赵根华 快报记者 毛丽萍在**中央门**为你报道

### 明起增开南京直达西安大巴

2011年春运即将来临,明天起南京公路客运将增开至西安长途大巴。据介绍,南京至西安长途客运班线隔日(本月逢双日)15:30在南京中央门长途汽车站发车,票价为230元,全程高速,运行只需12小时。

另悉,南京至汉中班次也将于12月29日全面复班,同样是豪华卧铺隔日班,可以出售西安汽车票(本月逢单日),15:10在南京中央门长途汽车站发车。也就是说,12月29日起,中央门车站每天都可以买到去西安的长途汽车票。

快报记者 孙兰兰在**钟阜路**为你报道

## 城北护城河畔要建明城墙遗址公园

作为金川河整治工程的重要部分,又黑又臭的城北护城河也已经在进行综合整治。昨天,记者从鼓楼区城北护城河工程指挥部了解到,这里将“由内而外”彻底改变面貌,除了河道里的水要变清,河畔又脏又乱的棚户区,也会变为休闲景观带,还将结合附近的明城墙遗址建起免费公园。

昨天上午,记者在钟阜路附近的城北护城河畔看到,紧邻着河边是一大片低矮平房,不少房子相当简陋,有的屋顶上盖的还是石棉瓦,典型的老城棚户区。房子都已经搬空,伴随着推土机的轰鸣声,很快就变成了一片废墟。除了眼前这一片,整个城北护城河长2.8公里,此次拆迁总共需要拆除房屋28449平方米,涉及工企单位12家,居民189户。“听说是拆除了之后整治环境,单位和居民也很配合。”据了解,近3万平方米的拆迁工作将于明年年初完成,整个城北护城河综合整治工程计划于明年5月1日前完工。

一大片棚户区拆除之后,



城北护城河边的矮房子拆了 快报记者 泱波 摄

这里将变成什么模样?据了解,沿河2.8公里今后都将是景观带,最窄的地方也有30米左右。建成以后,城北护城河会像现在的外秦淮河一样,成为流动的河,美丽的河。而就在河畔不远处,有一段“土圩”,上面还建有房子。有关人士介绍,别看这段土圩不起眼,它其实是明城墙遗址。据了解,沿着城北护城河畔往中央门方向走,有

1000米左右残存的明城墙,但能看到的已经极少,有的“藏”在房基的下面。

“这次整治要让残存的城墙露出来。”该人士说,几年前就曾规划提出,要在建明城墙遗址公园,但一直没有落实,此次整治要将城北护城河与明城墙的景观连成一片,将历史遗存与自然风景融合在一起。

快报记者 沈晓伟在**置地广场**为你报道

### 横溪将打造两个特色小镇

今后市民们周末出游又多了好去处。昨天,江宁区横溪街道的横溪新市镇、丹阳新市镇总体规划公示。记者看到,未来这里将建成“风情横溪”观光旅游风景区。届时,横溪镇将规划成为都市风光鲜明、特点突出的绿色宜居新市镇,打造成为“特色小镇”;丹阳镇则规划建设成为“宜居宜游宜商”的新市镇。

在本次规划设计中,特色农业、绿色工业和主题旅游业三者融为一体。其中,沿汤铜路打造“农业综合服务带”,沿张常溧公路则成为“生态休闲带”,集中石塘竹海、观光农业、休闲农庄等特色风光。沿丹阳路建成的是“生态体验带”,将会把东边横山生态旅游片区和西边丹阳特色旅游片区串联,打造“风情横溪”。交通方面,会在市镇里形成“两横两纵”的主要道路网,包括张常溧公路、汤铜路、海峡大道、宁丹公路等。

## 通风报信

知道一点,方便更多

记者 黄艳报信

### 南京六城区 中学新教师需求出炉

2011年六城区各中学新教师需求表昨天发布,南京六城区普通中学及职校约招230多名新教师,其中晓庄学院附小招聘2名新教师。新教师需求具体情况见南京教育信息网 www.njnet.net.cn。

其中热门市属中学南京外国语学校、南师附中、金陵中学、南京一中、中华中学共招聘27人。宁海中学美术教师要求清华、中央美院、中国美术学院毕业,具有设计专长的毕业生优先。五十中体育教师要求主修乒乓球专业毕业生优先。一些职业类学校还招聘楼宇智能、动漫、临床医学等部分专业课教师。新教师考试分为笔试和面试两部分。

记者 黄艳报信

### 南邮2011年自主招生 保送生政策出台

南京邮电大学2011年自主选拔录取方案和保送生招生方案近日出台,要求考生在2011年1月5日前报名。自主招生要求的招生计划在总招生计划的1%以内,部分保送生可申请本硕博连读。南邮自主选拔录取的学生,即日起至2011年1月5日24时可通过南邮招生信息网(http://zs.njupt.edu.cn)报名。需要提醒的是,确定的自主选拔拟录取考生仍需参加2011年全国普通高等学校统一入学考试。保送生要求是符合教育部规定的竞赛获奖保送条件,或全国16所外国语学校(学校)推荐毕业生,采取由学生本人申请,所在中学推荐相结合的方式。学生保送日期,于2011年1月5日前(以邮戳日期为准)邮寄或送到南京邮电大学招生科。

通讯员 冯瑶 记者 安莹报信

### 中药治肠胃癌前病变 可降低患癌风险

前天,江苏省中医院主办的“恶性肿瘤中西医结合防治学术论坛”上,江苏省中医院院长、著名中医消化肿瘤专家、博士生导师刘沈林教授表示,患了肠胃疾病吃中药治疗可以降低患癌风险。刘沈林说,大量临床实践和基础研究结果显示,在肿瘤治疗过程中,能够积极配合中医药长期治疗的病人,其预后结果都比较好,患者的生存期和生活质量都能得到明显改善。另外,在临床上,中医也经常运用中医益气健脾、化痰解毒的扶正祛邪方辨证治疗胃肠道肿瘤的癌前病变,结果发现,长期接受中药治疗的这类病人,真正发生癌变的很少,相当多的病人胃黏膜异型增生现象逆转,人体基因不正常的微卫星偏离位点得到纠正,大大降低了患癌风险。

通讯员 宁公宣 记者 朱俊俊报信

### 交警全方位巡防 确保春运安全

“确保市区主干道和高速公路、国省道干线公路以及事故多发路段全天24小时有警车巡逻,有警灯闪烁……”昨天,记者从南京市公安局新任科级领导干部赴三区两县参加时空巡防工作启动仪式上获悉,为了有效缓解道路交通巡防警力不足问题,确保春运道路交通安全,南京警方从即日起抽调市局机关与业务支队300名新任科级领导干部投入到春运道路交通安全管理一线,进一步开展全市交通巡防整治。

南京警方有关负责人表示,此次警方300名“支援”警力将围绕“保畅通、保春运、保安全、防事故”等工作任务,统一分配到高速、国省道参加管理工作,并突出重点时段、重点路段和重点车辆,全力协助属地交巡警大队做好道路巡查管控、隐患排查、违法车辆检查、恶劣天气处置和疏堵保畅等工作。